

求职者小王有点苦闷。不久前他在成都高新公司应聘后,被公司以入职培训为由,在网上办理了2万余元贷款。

但是,接下来的培训和想象的差别有点大,“只有一个老师,根本没有课程。”小王说,明显感觉有点“水”。

不只是小王,共有60余名求职者都有同样的遭遇。这些求职者大多数是大学毕业生,他们怀疑,自己在求职时被这家负责招聘的成都华讯人才管理有限公司“套路”了。

7月10日,华西都市报、封面新闻记者来到该公司了解情况,该公司人事主管回应称,贷款合同是小王等求职者自愿签订的,而且不能退款。

目前,市场监管部门已介入调查。

“沸点”栏目爆料通道



扫二维码或点击阅读原文  
1.爆料内容真实可靠  
2.爆料内容具有新闻价值  
3.爆料内容不涉及违法违规

# 入职培训被办2万元网贷

## 成都60余名求职者疑被“套路”

### 求职“陷阱”

事发时间:6月末  
事发地点:成都市高新区  
一家人才招聘公司

### 入职培训: 办了2.3万元网贷

7月10日,求职者小王告诉记者,6月末,他到成都华讯人才管理咨询有限公司应聘程序工程师,“在面试过程中,我多次问过面试官,入职过程中会不会收费,对方一直说不会收费。”

不过,事情的发展出乎小王的意料。

在签署合同后,该公司人事主管说要入职培训,并要缴纳一笔培训费。“说这笔培训费,会在转正后通过工资的形式返还。”

“人事主管用她的手机,录入了我的身份信息,我发现是网络贷款。”小王说,这笔网贷一共20800元,加上利息一共是2.3万元。

随后,小王被安排到一家培训公司学习,但他发觉培训学习明显不正规,“只有一个老师,给我们布置一个任务,就没有其他课程了。”



求职者小王的手机显示,自己被公司办理了2.3万元的网贷。

记者了解到,不只是小王,共有60余名求职者和他一样,在这家公司求职时,都以缴纳入职培训费为由,被要求办理了2万余元的网络贷款。

### 培训太“水”: 我们只做实训项目

多位求职者提供给记者的合同显示,他们与成都华讯人才管理咨询有限公司签署了劳动合同,又与另一家培训公司签署了培训协议。

劳动合同显示,因求职者未能达到公司的人职要求,因此要参加培训,培训合格后,才能正式入职公司。

而另一份培训协议显示,小王等求职者在该处培训的费用是20800元,培训课程为“java工程师培训”。

在小王的带领下,记者来到了培训机构实地走访。这家培训机构办公场地很小,布置了一个教室,当时,只有零星几个人在自学,老师并没有讲课。

“我们培训的项目就是实训,所以不会讲很基础的东西,就是喊大家做项目。”一位老师向记者解释。

### 公司回应: 合同是他们自愿签的

10日,记者来到成都华讯人才管理咨询有限公司了解情况,该公司在高新区一办公楼共享办公室内办公。一位人事主管向记者解释了小王等求职者应聘的事情。

“签合同的时候,公司没有强迫任何一个人,都是自愿签署的。”她说,作为成年人,小王等求职者应该为自己的行为负责。

对于小王等人认为培训课程太差,她解释说:“合同上写得很清楚,是项目实训,这是每个人的理解不同而已。”

小王等求职者认为,公司以入职培训费的名义,使用他们的个人信息办理网络贷款是故意欺骗,因此要求解除贷款合同。但是,这位人事主管的态度很强硬,表示无法解除,一切按合同来办事。

10日,记者从成都高新区市场监管部门了解到,该部门已接到相关求职者对该公司的投诉,目前正在调查处理此事。

华西都市报·封面新闻记者 李智

# 23楼窗户坠落 吓坏小区业主

## 开发商:已过两年质保期,门窗需业主维护

### 惊魂一幕

事发时间:7月8日晚9时许  
事发地点:乐山中心城区  
领地国际公馆小区

7月8日晚9时许,乐山中心城区,领地国际公馆小区发生高空坠物事件——一扇窗户从23楼掉下,“啪”一声摔成几块,险些砸中楼下路人。

当事业主漆女士表示,系10岁孩子关窗,不料窗户竟被拉出窗框,掉了下楼。她认为,出事原因应为窗户质量问题。

但开发商领地集团乐府分公司表示,该小区于2014年底交房,门窗质保期为两年,目前已过质保期,若出事应由业主负责。

对此,当地住建部门表示,若窗户确实存在质量问题,即使超出两年质保期,开发商也要担责。

### 事发: 10岁娃关窗,窗户从23楼掉下

7月9日上午,华西都市报、封面新闻记者来到领地国际公馆小区,不少居民仍在事发地议论着当晚的惊魂一刻。记者注意到,该小区的14栋楼均为高层住宅。随后,记者来到当事的2栋3单元23楼漆女士家中。

漆女士将记者带到了主卧卫生间。“窗户就是从这里掉下去的。”她指着窗户说,事发时,10岁的儿子正准备洗澡,他顺手关窗户,发现窗户



7月8日晚9时许,乐山领地国际公馆小区,一扇窗户从23楼掉下,险些砸中路人。图为事发住宅楼。



业主10岁孩子在关窗时,窗户突然掉落。

拉不动,“我让他把窗户回过去一点再拉,他就往回拉了一点,再往前关窗时,窗户突然就掉了下去。”

漆女士说,他们一家于2015年入住,装修时并未改动开发商安装好的窗户,这几年也没有暴力破坏过窗户,却经常出现窗户推拉很紧、很卡的情况,尤其以主卧卫生间和饭厅的窗户最为明显。“没想到这回竟然直接掉了下去。”漆女士认为,出事原因

应为窗户质量问题。

据漆女士介绍,9日上午,物业已派工作人员上门查看了窗户情况,但未告知检查结果。

### 住户: 望查明原因,全面排查安全隐患

“窗户从这么高的楼层落下来,真要是砸到人,后果不堪设想!”因近期高空坠物事件引发数起悲剧,此事在小区住户中引发轩然大波,多位业主向记者表示:“希望能把小区所有窗户都排查一遍,消除隐患。”

对此,负责小区物业的汇丰物业领地国际公馆项目服务中心经理张鸣表示,对于出事的漆女士家,将再次指派工程主管上门查找原因。她认为,由于房屋已居住4年多,难免出现窗户磨损情况,如果确实存在磨损,需要更换窗户滑轮,物业会配合其更换。

“我们也将以此为鉴,排查公共区域的门窗安全隐患。”张鸣说,对其他业主家中的门窗,希望大家先自查,需要物业配合排查的,物业将无条件配合。根据物业管理条例,物业管理不包括业主室内,所以并没有权力和义务主动上门排查。

但漆女士表示,截至7月10日晚,物业尚未主动联系她再次上门查找事故原因。

### 开发商: 已过质保,两年后由业主维护

采访过程中,漆女士自始至终认为,窗户质量存在一定问题,“入住4

年多,我们都是正常使用,却还是发生了这种事。”

带着疑问,记者来到了该楼盘开发商——领地集团股份有限公司乐府公司。客户服务部负责人李岗表示,漆女士居住的2栋为小区一期项目,2014年底交房,交房时出具了房屋建筑质量保修书,当中明确注明:门窗的质保期为两年,两年后门窗应由业主自己维护。

/回应

### 住建部门: 若确有质量问题 开发商仍应担责

门窗过了两年质保期后,出问题真的必须由业主自己负责吗?

乐山市建设工程质量安全监督站副站长龙海峰表示,如果因窗户掉落,造成人员伤亡、财产损失,将追究业主责任,业主若想证明是窗户质量问题所致,须提供第三方检测机构出具的证明,再按照法律关系,追究开发商。若证明窗户确实存在质量问题,即使超出了两年门窗质保期,开发商也要承担相应责任。

就漆女士家中窗户高空掉落一事,乐山市住建局安全科科长文强表示,他们已向乐山市住房保障和房地产事务中心汇报,督促各小区物业尽快开展高空坠物的安全隐患排查。

不料倡议发出当晚,就发生了此事。

华西都市报·封面新闻记者 李昕锋 丁伟 摄影报道

## 新华保险系列人物宣传 王小芳: 深耕寿险 一路芬芳



王小芳进入保险行业绝非偶然。2016年1月,新华保险在巴中平昌县成立机构,经朋友介绍,王小芳在平昌支公司购买了一份保险。在某次生病住院期间,公司多次安排工作人员前来探望,出院后,理赔金也很快到达了账户,这让王小芳对保险、对新华产生了高度认同感。在朋友的提议下,当时赋闲在家的她欣然加入了新华保险的大家庭。

王小芳为人真诚、善良,在当地颇具人缘,签一份保单对她来说并不困难。然而,哪怕是一份“人情单”,王小芳也绝不含糊,耐心细致地为客户讲解产品细则,把合同条款中难以理解的专业术语“翻译”成通俗语言讲给客户,同时反复强调客户容易疏忽的保险免责部分和中途退保的违约责任。寿险营销从来都不怕因此而失去客户,最让她担心的是客户没能完全理解合同内容而留下潜在风险。王小芳用严谨负责的职业精神给每一张冰冷的保单赋予了看得见的温度。

王小芳很快便在保险行业站稳脚跟,从一个普通的业务员晋升为团队主管,销售业绩日渐提升。寿险营销从来都是抱团打天下,王小芳也深知这个道理。晋升主管后,王小芳借助公司的创业平台,通过多种方式招募吸纳营销人员。

王小芳团队里的艾华与她多年的朋友,自从生完孩子后艾华就不再工作,成天闲着没事就去小区的茶馆打发时间。王小芳实在不忍看到朋友将大好时光白白消磨掉,于是多番邀请艾华跟她一起做保险,通过自己的经历现身说法,扭转了艾华的观念,也得到了艾华家人的支持。后来,在王小芳的悉心辅导下,艾华实现了从保险“小白”到团队寿险销售“大姐”的蜕变。

就这样,王小芳看准一个就留下一个,留下一个就带出一个。在对待属员上,她坚持严格要求,积极陪访。在她看来,团队的成长远比个人的成功更重要,她常说:“客户是最珍贵的资源,属员是最宝贵的财富。”正因为有这样的认知,她的团队凝聚力不断增强,实力持续提升。2019年1至4月,王小芳的团队在全省首月新增合格中排名第一。团队的成长、蜕变、踟躇,亦让她收获了满满的成就感。

王小芳知道,自己的保险营销事业才刚刚起步,未来的路还很长,注定会遇到很多困难或瓶颈,自己要做的就是勇于迎接挑战,尝试多种突破,秉持一份善意,怀揣一颗良心,将更多的保险保障和服务带到千家万户。

## 郫都区纪委监委 狠杀升学宴、开学宴歪风

华西都市报(记者 泰怡)“你好,我们是区纪委监委工作人员,现在我们在开展对国家公职人员,特别是党员领导干部违规操办升学宴、谢师宴的专项检查,请配合我们把今年6月以来的宴席相关台账拿给我们查阅一下。”7月10日,成都市郫都区纪委监委派出专项督查组在该区多家酒店、农家乐开展明察暗访。

为全面遏制“人情歪风”,驰而不息纠正“四风”,郫都区纪委监委抓住中、高考的录取时间节点,开展治理升学宴、谢师宴专项检查,成立督查组深入各餐馆、农家乐、酒店等地,对是否存在国家公职人员,特别是党员领导干部违规操办升学宴、谢师宴进行专项检查,并对各餐饮企业经营者详细介绍了党员领导干部操办宴席的相关政策、规定,从源头上遏制操办升学宴、谢师宴的苗头出现。

“凡是党和国家工作人员违规操办升学宴、谢师宴,违规收受‘份子钱’,教育部门和学校违规举办庆功宴、谢师宴,根据情节对当事人进行谈话提醒、诫勉谈话直至党纪政务处分外,还要对责任人所在单位党组织履行主体责任不力进行严肃问责,并点名道姓通报曝光。”郫都区纪委监委专项督查组负责人表示。

据悉,此次专项检查将持续到9月份,也将持续做好相关宣传、引导,多管齐下坚决遏制大操大办、铺张浪费、借机敛财等行为,有效推进各项工作取得实效,营造风清气正的良好环境。

### “外籍乘客殴打成都的哥”追踪

## 朋友代他向的哥致歉 打人外籍乘客正接受警方调查

成都的哥杨师傅深夜载一名外籍男子,因出租车车费争执遭对方拳殴。10日晚,成都郫都区警方通报称,打人的外籍乘客是塞尔维亚籍男子 MARKO,警方高度重视并介入处理,事后 MARKO 已到派出所接受调查。

华西都市报、封面新闻报道该事件后,网上引发了热议。网友也提及了涉及车费、返程费、路线、打人处理等诸多问题。带着这些问题,记者11日再次对相关当事人进行了回访核实。

### 焦点1:路线和收费

#### 兰桂坊到百草路,61元车费合理

11日早上,杨师傅告诉记者,当天他接到乘客以后,走蜀都大道、羊西线,从羊犀立交出城到百草路,“我走的路线是合理的,61元车费也是对的,没有坑他,路线轨迹,也可以从出租车公司调取。”

根据导航地图显示,从兰桂坊到百草路,杨师傅当晚载 MARKO 的路线是合理的。

11日,记者在多个导航和打车 APP 上对车费进行了预估,从成都兰桂坊到百草路,价格均为五六十元,而夜间打车要比白天稍贵,红绿灯情况也会影响车费。

由此来看,计价器显示的车费61元是比较合理的。

### 焦点2:关于“返程费” 有相关规定,不超过车费的50%

根据出租车监控视频,双方争执的焦点,其实在于50%的返程费,也就是30元,那么这笔钱该收吗?记者从出租车行政管理部门了解到,按照现行的政策和物价部门规定,成都“五区一高”传统主城区,出租车载客到以外的区和郊县,司机可与乘客商定不超过50%的返程费用,这是因为出租车有严格的营运区域划分,主城区的出租车载客到郊县后必须放空返回,不能在当地载人返回,如果违规载人被查获,会被罚款处理。

### 最新进展:伤情鉴定下周出结果

10日,塞尔维亚籍乘客 MARKO 的一位朋友来到四川现代医院,向被打的杨师傅致歉。11日,华西都市报、封面新闻记者电话联系到这位朋友,他告诉记者,目前 MARKO 正在接受警方调查,具体情况他也不清楚,因此他不方便介绍。而自己到医院看望杨师傅,只是代表 MARKO 来表示歉意,其他就不太清楚了。

目前,杨师傅正在进行伤情鉴定,预计下周才能出结果,警方仍在对事件进行调查。

华西都市报·封面新闻记者 李智

浦发银行 SPD BANK

## 因投入而不同

浦发银行财富管理 #让每一份投入都值得#

天添盈系列 | 基金定投 | 普发活期宝 | 极客智投 | 攒金宝

扫码开启财富之旅

产品有风险 投资需谨慎



下载封面新闻APP  
加入青蕉拍摄师大奖